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QUESTAO 1

Marque a propar¢do correta abaixo que obedece & lei de
Gay-Lussac para os seguintes volumes que participam de
uma reagdo qu/mica e que foram medidos em condigdes
idénticas de pressac e femperatura:

1,36L N, + 4,08l Hy — 2,72L NH;3

(A) a proporgéo é de 1 : 2 : 3 desta forma, sendo &
proporgdo de numeros pequenos € inteiros, estio
comprovadas as leis volumétricas.

{B) a propergBo & de 3 : 2 ; 1 desta forma, sendo a

propor¢do de numeros pequenos e inteiros, estéo

comprovadas as leis volumétricas.

a propor¢ao € de 2 : 3 : 1 desta forma, sendo a

proporgdo de nlimeros pequenos e inteiros, estio

comprovadas as leis volumétricas.

a proporgao é de 1 : 3 : 2 desta forma, sendo a

propor¢do de nuimeros pequenos e inteiros, estdo

comprovadas as leis volumétricas.

(E) 2 proporgéo € de 1 : 3 : 2 desta forma, sendo a
proporgdo  de nUmeros pequencs e Inteiros,
conhtradizem as leis volumétricas.

©

QUESTAQ 2

Quando se dissolvem acidos fortes em um solvente muito
hasico, como a agua, ocorre a ionizagdo completa desses
&cidos e fica impossivel comparar a forga relativa dos
mesmos. Para se evilar esse efeito, chamado de Efeito
Nivelador da agua, & comum dissolver acidos fortes em
um solvente menos hasico, como o acido acético, sendo
posslvel, assim, comparar a forga relativa de 4cidos fortes.
A esse respeito s&o dadas, abaixo, as equagdes de
dissociagéo do HCIO, e HCl em CH;COOH;

1 HCIo, + éu@don—-Fmgc6mgV;'cb}uﬁggdjéi
2)HCl + CHLOOH —= CH,COOH; + CF  pK,=B855i

Com relagdo & Teoria de 4cidos e bases de Bronsted-
Lowry & com base nas equagfes acima, assinale a opgéo
INCORRETA.

{A) O HCIQ4 & um acido mais forfe que o HCI.

{B) Na reaglo, a espécie CH;COOH,” é a bhase
conjugada do HCIO,,

Na reacZo, o CH,COOH ¢é a base conjugada da
espécie CHsCOOH,",

A (grdem de Grandeza da constante da reagso (1) é
10°

(E) HCI/CI constituem um par conjugado na reagao (2).

(G
(©)

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAO 3

Algumas ligas sofrem uma deteriorag@o que se realiza
preferencialmente em um dos componentes,
permanecendo intactos os restantes. Esse modelo de
corrosdo denomina-se corrosdo seletiva. S8endo assim, e
correto afirmar que:

(A) a corrosdo graffica & a corroso que ocorre em ligas
de zinco, fundidas a temperatura ambiente.

(B) a dezincificagio €& um processo corrosivo que
acontece principalmente em ligas de latdo (Cu-Zn).

(C) a dezincificagdo & um processo que ocorre nas ligas
de ferro fundido.

(D) a dezincificagéa ocorre em latbes, cuja corroséo
preferencial acontece no cobre.

(E) como o zinco € mais redutor que o cobre, pode-se
supor que a imers@io do latdo em um eletrdlito
ocasiona a corros@o no cobre.

QUESTAC 4

Vinte litros de gas hidrogénio foram medidos a 27°C e
700mm de mercurio de pressao. Qual € o volume do gas
guando submetido a 87°C e 600mm de merclrio de
pressig?

(A) 26L
(B) 27L
(C) 28L
(D) 29L
(E) s0L

QUESTAO 5

O TNT ({trinitfrotolueng) & um explosivo amplamente
utilizado no meio militar. A sua sintese ocorre por nitragéo
exaustiva do toluenc. Essa sinfese é possivel porque ©
grupo metil:

(A) ativa ¢ anel benzénico para substituiggo eletrofllica
nas posicdes orto/para.
substituigéo

(B) desativa ¢ anel bhenzénico para

gletrofilica nas posicdes orto/para.

(C) &€ um doador de elétrons pior que ¢ hidrogénio,
ativando o anel benzénico.

(D) direciona a substituicdo dos grupos nitro por efeite
estérico.

(E} ativa o anel benzénico para substitui¢do nucleofilica
nas posigdes orto/para.
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QUESTAO 6

O hidregénio é o elemento mais abundante no universo e
o décimo mais abundante em massa na Terra. Em relagio
ao hidrogénio & correto afirmar que:

(A) os trés isbétopos de hidrogénio, H, D e T, possuem
similaridade nas suas massas atdmicas, pois seu spin
nuclear & igual,

(B) compostos de hidrogénioc com elementos de
eletroregatividade semelhante a sua
eletronegatividade possuem alta polaridade.

(C) compostos de hidrogénio com metal elefronegativo
com, no minimo, um par isolado, associam-se pela
ligagéo de hidrogénio.

(D) as ligagbes de hidrogénio séo tdo fortes quanto as
chamadas ligag8es convencionais.

(E) o hidrogénio molecular & ativado pela dissociag8o
sobre uma superiicie metdlica ou pela formagdo de
um complexo metalico.

QUESTAO 7

Em relagéo a andlise de cations e anions, € correto afirmar
que:

(A} aandlise dos anions é dividida em 5 grupos distintos.

{B) os &nions do grupo | reagem com acide cloridrico
diluido.

(C) a vantagem de trabalhar com ¢s cations em vez de
anions & que as reagdes sdo pouco toxicas,

(D) os anions do grupo It formam precipitado com &cideo
sulfidrico, mas n8o com acido cloridrico.

{E) alguns &nions podem ser identificados por meic do
uso de produtos volateis obtidos por tratamente com
acidos.

QUESTAO 8
Quanto aos orbitals atdmicos, & correto afirmar que:

(A) a fungdo de onda de um elétron em um &tomo
hidrogencide é chamado de orbital molecular.

{(B) cada uma das fungbes de onda obtida & dada pela
resolugdo da equagdo de Schrédinger. A energia dos
clétrons ligades & determinade pelo | (nUmero
quéntico secundario).

(C) o momento angular intrinseco de spin de um elétren &
definido por dois nimeros quanticos: s e ls.

(D} em um atomo hidrogendide, tados os orbitais com um
dado valor de nlmero quéntico principal (n) pessuem
a mesma energia e séo ditos degenerados.

(E) as regites onde as fungles de onda passam pelo
zero s30 chamadas de plates nodais.

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAO 9

Com relagde a aparelhagem comum e técnicas béasicas de
laboratério, assinzle a2 opgao que preenche corretamente
as lacunas das sentengas abaixo,

I- Apbs a limpeza de uma balanga analftica, o usc
dessa balanga deve ser

- A ca8mara da bhalanca analftica deve ser mantida
fechada durante a pesagem para evitar

lfl- Para se pesar substancias sélidas, deve-se usar
preferencialmente

(A) imediato / mudan¢a de temperatura / bureta

(B) imediate / interferéncias externas / prato da balanga

{C) apods repouso / interferéncias externas / bureta

(D) apods repouso [ mudanga de temperatura / prato da
balanca

(E) apds repouso / interferéncias externas / vidro de
relégio

QUESTAO 10

Q namero atémico {Z} € 0 nlimero de massa (A) de um fon
+

monecatdmico com carga 3 que conhiém 10 elétrons e 14
néutrons sdo, respectivamente:

(A) 13e27
(B) 24e21
(C) 14e24
(D) 13e24
(E) 4e27

QUESTAO 11

Um guimico possui em seu laboratério uma substancia de
estrutura desconhecida, a qual ele chamou A. Essa
substaéncia reage com uma mistura de HNQOi/H;SO0,,
gerando uma substancia B. A substincia B reage com
uma mistura de Bry/Fe, resultando em uma substancia C,
& qual possul uma formula molecular determinada de
Ce¢H4ONBr. Sabendo-se que o Indice de Deficiéncia de
Hidrogénics (IDH) da substéncia C é igual a 5, 0 quimico
chegou a conclusée de que os compestos A, B e C sBo,
respectivamente:

{A) benzeno, anilina e p-bromoanilina.

(B} cicloexene, 1-nitro-4-cicloexeno e t-nitro-4,5-dibromo-
cicloexano.

{C) metil-benzeno, p-nitro-metil-benzens ¢ 2-bromo-4-
nitro-metilbeneno.

(D) benzeno, nitrobenzenc e m-bromo-nitroabenzeno.

(E) benzeno, nitrobenzenc e p-bromo-nitrobenzeno.
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QUESTAO 12

Um acido fraco genérico HA, tem constante de acidez K, =
56 x10° Sendo assim, calcule a porcentagem de
moléculas desprotonadas em uma solugdo 0,00875 M
desse gcido. Considere [HAJ>>[A].

(A) 49%
(B) 12,5%
(C) 8%
(D) 7%
(E) 0,8%

QUESTAO 13

O éter etilico & um composto organico que foi muito usado
no passado como anestésico. Um dos métodos usados
para sua obtengfo & a desidratagdo intermolecular do
etancl, como mostrado na reagdo abaixo.

< Now  HS80,
N 140°C

- ~oH

I N N Hzoi

Um quimico deseja utilizar o mesmo método descrito
acima para sintetizar um éter assimétrico, o 2-etdxi-2-
metilpropanc. Nesse caso, os dlcoois de partida devem
ser

(A) etancl e isopropancl.
(B} etancl e terc-butanol.
(C} metanol e isopentanol.
(D} propanol & sec-butanol.
(E} metanol e isobutanal,

QUESTAQ 14

Com relacdc aos instrumentos e técnicas usadas em
laboratério, é correte afirmar que:

{A) &gua mae é o liquido no qual a substancia precipita
ou cristaliza,

{B) o erro de paralaxe ocorre guando as vidrarias néo
foram devidamerte lavadas e ha substéncias
interferentes nas paredes dessas vidrarias,

(C) apés transferéncia de um liquido com a pipeta, deve-
se retirar rapidamente a pipeta, porque a ultima gota
tem que ser desconsiderada.

{D) por possuirem beoca fina, as escalas dos baldes
volumétricos 580 as mais confiaveis para se obter
preciséo em velumes desconhecidos de um liquido.

(E) provetas s&o fundamentais em titulagdes reversas.

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAO 15

Analise os complexos abaixo.
I~ [Fe(CN)gl*

- [Fe(CN)e*

M- [Cu(NH3)s*

V- [CU{CN)*

O numero de coordenagdo em cada um dos complexos
acima é, respectivamente:

A 1.1,
B 2,3
(C) 4,3,

6

QUESTAO 16

Calcule a concentragao resultante de [H'], em mol.L”, a0
se titular uma solugdo de 50mL de HCI 0,1 M com 25mL
de NaCH 10" M e marque a opgéo correta.

(A) 2,56 x107
(B) 0,5 x10?
(C) 3,33x107
(D) 7,5 x10%
(E) 250x10%

QUESTAC 17

Sobre a pilha de corros&o eletroquimica, que & constitulda
de elementos fundamentais, marque a opg&o correta.

{A) No anodo, usualmente I(quido, ocorre a redugéo.

{B) O eletrolito € o condutor de ions que transporta a
corrente elétrica do catodo para o anodo.

(C) No catodo se observa a reagéo de oxidagéo.

(D) A corrente elétrica tradicional tem sentido inverso a
dos elétrons.

(E) O circuito por onde escoam os elétrons & realizado no
sentido catodo-anodo.
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QUESTAO 18

A dureza da agua € um dado muite importante em
diversas aplica¢des., As reagdes dos fons que geram a
dureza na agua com EDTA € o respectivo indicador séo
representados abaixo.

Ca® + HY* mgeie Ca¥Y?® +2H
Ga® + MeY® == Cav?® + Mg™
Mg + HIn*™ === Meln~ + H*

hgIn™ + H,¥2 e Mgy + HIn® + H*

Em relagio a dureza da Aagua, assinale a opgdo
INCORRETA.

{A) Os ions de calcio presentes na agua dura reagem
com sabao formando um codgulo insolivel.

{B) A agua dura, quando evapora, deixa depdsitos
sdlidos em tubulagdes.

{C) A agua dura é benéfica para a irrigagéo, pois os lons
alcalino-terroses  auxiliam no  aumente da
permeabilidade do solo & dgua.

(D} Antes da andlise da agua dura, devem ser retirados
ou mascarados outros fons como cobre ou ferro.

(E} Para se analisar a dureza da agua, quando houver
lons ferro, deve-se primeiramente tampenar o pH em
2 e adicicnar cristais de cianeto de potassio.

QUESTAO 19

Sabendo-se que as constantes de dissociagao do gés
sulfidrico, H.$, sdo Ky = 8,73 x 107 e K, = 3 63 x 1073,
concentragfes molares de fons HS e de §* numa solugéo
de 0,873M de gas sulfidrice sdo, respectivamente:

Ay 7,62x107e0

(B) 8.73x 107 e3,63x 107"
(C) 3.63x10"e873x107
(Dja?axm"eassxw12
(E) 7.62x 107 e 5,63 x 10°®

QUESTAO 20

Quande uma solugdo de hidréxido de sédio é adicionada a
uma solugdo de sulfato férrico, forma-se um precipitado
castanho de Fe(OH),. A equa¢éo que melhor representa o
processo citado & aquela que sO representa o0s
participantes essenciais da rea¢do. Sendo assim, assinale
a op¢éo que apresenta essa equagao.

(A) V2 Fey(S04)s + 3 NaOH — Fe(OH); + 3/2 NapS0,

(B) 2 Fe* +3 OH — Fe(OH);

(€) 2Fe® + 350, +6 Na'+ OH'— Fe(OH), +3 SO +
6 Na*

(D) 2 Fe* +3 80,7 — Fex(S04s

(E) 380, +6Na"— 3 Na,S0,

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAO 21

A que temperatura a velocidade média das moléculas de
um gas gque esta a 27°C ira duplicar?

Dado:
Mo T
Vo VT2

(A) 930°C
(B) 928°C
(C) 927°C
(D) 926°C
(E) 925°C

QUESTAO 22

Anahse 0 COMpOSto ; aba[xo

De acordc com o Sistema de Nomenclatura de
Enantiémeros de Cahn-Ingold-Prelog, o nome correto do
composto acima é&:

(A} (8)- 3 - Metil - 4 - clorebutano.
(B) (8)-1-Cloro - 2 - metilbutano.
(C} (R, 8)-1-Cloro- 2 - metilbutano.
(D} (R) -3 - Metil - 4 - clorobutano.
(E) (R)-1 -Cloro -2 - metilbutano.

QUESTAO 23

Analise a seguinte reaco,

N0y, 4H = 57,2 kdimol

Na reagdo acima, o equilibrio se desloca para a esquerda
quando, considerando conjuntamente os efeitos da
compressio e temperatura sobre o sistema:

s N 04@

{A) atemperatura aumenta e compresséao diminul.

(B) atemperatura aumenta e compressao aumenta,

{C) atemperatura diminui e compressao aumenta.

{D) a temperafura permanece constante e compresséo
aumenta.

(E) a temperatura diminui & compresséo permanece
constante.
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QUESTAO 24

O resultado da soma abaixe, considerando os algarismos
significativos, é:

1,632 x 10°
4,107 x 10°
+ 0,984 x 10°

{A) 6,723x10°
(8) 15,579 x 10°
() 11,561307 x 10°
(D} 11,6x10°

(E) 115,307 x 10°

QUESTAO 25
O propanal e a propanona sado isémeros do tipo:

(A} Diastereocisdmeros.
(B} Enantiémeros.
(C) Geométricos.

(D} Constitucionals.
(E) cis-trans.

QUESTAO 26
Analise as reagbes abaixo.

NH4+'+' H,O = NH3 + Hao*
[AI(HZ0)* + Ha0 = [Al(H20),0HF* +H,0*

De acordo com a tecria de Bronsted-Lowry, NHs e
[AI(H:0)®*, nas reagBes acima, sdo considerados,
respectivamente:

(A) 4cido e acido,

(B) acido e hase.

(C) anfdtero e anfétero.
(D) base e base.

(E) base e acido.

Prova: Amarela
Qulmica

QUESTAO 27

O termo estade de oxidagéo & preferivel em vez de
valéncia. O estado de oxidag8o, pode ser definido como a
carga que resta no atomo central quando todos os demais
atomos de compostos s8o0 removidos mantendo seus
estados de oxidagdo normais. Sobre o estado de
oxidagao, é correto afirmar que

(A) © nimero de oxidag8c pode ser determinado tanto
para 0s compostos idnicos como para 0s compoestos
covalentes, sem conhecer os tipos de ligagéo
envolvidos,

(B) a soma do numerc de oxidagdo do Acido sulfarico
devera ser igual -2.

(C) no MnQy4 a soma dos estados de oxidago davera ser
diferente da carga do fon.

(D) uma das caracteristicas mais marcantes dos
elemeantos de transigéo é o fato de eles existirem em
um Unico estado de oxidagéo.

(E) os estados de oxidagdo variam de uma unidade, por
exemplo: Fe** e Fe**, em contraste com os elementos
do blocos s e p. A razdo esta na sua participagéo em
diferentes nimeros de elétrons do bloco f.

QUESTAO 28

Os revestimentos n3c metélicos inorgénicos sao aqueles
constituldos de compostos inorgénicos que  séo
depositados diretamente na superficie metalica ou
formados sobre essa superficie.  Sobre  esses
revestimentos, assinale a opgéo correta.

{A) Os cimentos e porcelanas podem ser usados como
ravestimentos em tanques domésticos, por exemplo.

(B Os vidros, devido & reconhecida resisténcia aos mais
diferentes meios corrosivos, sao resistentes ao acido
fluoridrico.

(C}) Os esmaltes vitrosos sdo constituldos,
principalmente, de boro-silicato de aluminio e sédio
ou potassio e possuem resisténcia a todos os acidos.

(D) A solugéo de acido sulfirico ataca o chumbo
formando uma pelicula solivel e nio aderente a
superficie metalica.

(E) Pode-se exemplificar como processo para abtengéo
de revestimento inorganico, obtido por reag@o do
substrato e do meio, a catodizagéo, a cromatizagdo e
a fosfatizagéo.
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QUESTAO 29

Sobre técnicas de cromategrafia lfquida, margue a opgéo
correta.

{A) Na técnica de particBo, a fase estacionaria & um
sdlido inerte em relagéc a fase movel.

{B) Na técnica de adsorgéo, ¢ tempo de reten¢ao varia de
acordo com a polaridade do analito.

{C) A técnica de lons serve para separar céations em
solugdo. Anions n&o podem ser separados por esse
métado.

(D) Na técnica de exclusdo de tamanho,
interagéo quimica com moléculas grandes,

{E}) Na técnica de afinidade, as moléculas que tem
gfinidade ¢com a fase estaciondria sfo destruidas,
formando pringipalmente CC, e H0.

h& forte

QUESTAO 30

Considere a seguinte substancia:

Nome
Metilamina

Férmula
CHaNH»

Kb
344

Com relagdo a reagio abaixo, considerande a tabela
acima e o pH da agua igual a 7,00, assinale a opgéo
correta.

CHyNHyyq, + HOu=e=2= CHNH," + OH

2(acs) teq}

{A) A reagéo ndo ocorre conforme maostrado acima, haja
vista que a metilamina & um acido mais forte, doando
um préton para a agua.

{B) CHsNH," & a base conjugada de CHaNH;.

{C) A reagdo ocorre, pois a metilamina funciona como
uma base de Brensted -Lowry, recebendo um préton
da agua.

{D) A equagdo esta invertida, pois, de acordo com o pH, a
H,O é uma base mais forte, devendo receber um
proton da CH3NH..

(E) CHsNH;"/OH" constituem um par conjugado &cido-
base.

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAD 31

Quando um metal & submetido a solicitagbes mecanicas
alternadas ou clclicas pode ccorrer, em muitos casos, um
tipc de fratura denominado fratura por fadiga. Sobre essa
fratura, &€ INCORRETOQ afirmar que:

(A) aocorréncia de fratura sob fadiga pode ser observada
em tubulagbes de equipamentos de perfuragéo de
pogos, usada para bombear petréleo.

{B) aresisténcia a fadiga de um metal é determinada pele
seu limite de fadiga, que & a tensdo especlfica
minima de fragéio gue pode ser aplicada alterada e
indefinidamente sem causar ruptura.

(C) o mecanismo de fratura sob fadiga pode, no inicio de
processo, estar associado com concenfragdo de
tensdes nos locais de entalhes ou pites formados pele
meio corrosive.

(D) o aparecimento de profundas escavagbes no material
oriundas da corrosédo & caracter(stico da corrosdo sob
fadiga.

(E) a corrosao sob fadiga € influenciada pela frequéncia
das vibragbes mecanicas, ac contraric do
comportamento em fadiga.

QUESTAO 32

Anallse a reag:ao abalxo

~ HBr

Na reagao de adlr;ao de HBr ao propeno acima, 0 produto
da reagao &

i

(Obs: (CeHsCOQ); € o perdxido de benzolle.)

(A) 1,2 -dibromo propano.

(B) 2-benzoil-1-bromopropano.
(C) hrometo de isopropilo.

(B) 2-benzoil-2-bromopropano.
(E) brometo de n-propilo.

QUESTAO 33

Calcule ¢ potencial da ce[ula Zn[ZnSO4||CuSO4|Cu e
indique se a rea¢do Zn(s)+ cu?* > Zn** + Cu(s) ocorre de
forma espontinea ou ndo, marcando a opglo correta.

Dados: E¢Cu = +0,337V; EgZn = 0,763V

(A) +1,1V; espontanea.
(B) -1,1V; espontanea.
(C) -0,426; ndo espontanea.
(D) +1,1V; ndo espontanea.
(E) -1,1V, nao espontanes.
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QUESTAO 34

Em relagdc &s aplicagdes da espectrofotometria, é
INCORRETOQO afirmar que:

(A) um espectro nas regifes do ultravioleta e vislvel pode
identificar qualitativamente grupos funcionais de um
composto organico.

(B) ¢ pH da solugéo e a temperatura afefam a

absorbancia.

{C) na regido do vislvel, qualquer solvente incolor pode
ser utilizado.

(D) para apalises qualtativas, devem-se utilizar,

preferencialmente, solugdes concentradas do analito.
(E) devem ser empregados compestos que reagem
seletivamente com substancias ndc absorventes de
modo a se obterem produtos que absorvem
fortemente nas regides de ultravioleta e visivel,

QUESTAO 35

Analise o composto abaixo.

A nomenclatura I[UPAC desse composto &

(A) 2,2 -dimetil - 4 - pentanol.

(B} 2-metil-4,4-dimetil - 1- pentanol.
(C) 4,4 -dimetil - 2 -pentanol.

(D) 2,2,2 - trimetil - 4 - hidrdxi - pentano.
(E) metil terc-butil &lcool.

QUESTAO 36

Considere os seguintes alcoois:
- n-butllico

lI- iso-butllico

- sec-butilico

V- terc-butllico

Assinale a opgao que apresenta os compostos acima em
ordem crescente de ponto de ebuligio.

(A) LI
(B) I, 11V, 1
(C)y W ILL I
Oy VL
(E) I ILI I

Prova: Amareia
Quimica

QUESTAO 37

Um composto apresenta uma absortividade molar igual a
5x10° L.cm™.mol . De acordo com = lei de Beer, qual seria
& concentragdo para produzir uma solugdo que tivesse
uma absorbancia de 0,0993 em uma célula de 2,50 em?

(A) 1,241 x10°
(B) 7,044 x10°
€) 2,014 x 10°
(D) 5,035x10°
(E) 8,000x10°

QUESTAO 38

Analise cs potenciais padréo dos elefrodos de prata e
zinco abaixe.

Agh + & o Ag E°= +0,7999 V

Zn** +2¢& & Zn °=-0,763 V
Assinale a opgdo que apresenta a reagdo da pilha dos
potencials padréo acima.

(A) 2Zn° + 2Ag" — 2Zn*" + 2Ag°
(BY Zn** +2Ag* — 2Ag° + Zn°
(C) 2Ag®+ Zn* — 2Ag" + Zn°
(D) Zn°+ 2Ag" — Zn*+ 2AQ°

(E) Zn°+ 2Ag" — Zn*" + 2Ag°

QUESTAO 39

Calcule a f.e.m. de uma célula formada pela imerséo de
uma lamina de cobre numa solugdo de 0,15M de CuSQ. e
um bastdo de zinco numa solugdc de 0,25M de ZnSO, e
marque a opgdo carreta.

Dados:
Equagdo de Nernst: E = Eg + {0,0592/n) x log M
Cu?" + 2¢" = Cu; E,Cu = 0,34V
Zn®* + 2¢ = Zn; EgZn = -0,76V
log(0,15) = -0,823¢1
log{0,25) = -0,60206

(A) -042V
(B) +0,42V
(C) +1,087V
(D) +1,084V
(E) +1,10V
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QUESTAO 40

A gasolina natural constitui a fragéo do pefréleo composta
por hidrocarbonetos na faixa Cs - Cyp € cicicalcanos. Para
um uso eficiente no motor & combustao interna, a mistura
ar-combustivel ndo deve detonar, fendémeno que acaba
por reduzir a poténcia do motor. Para evitar a detonagéo, a
gasolina deve:

{(A) ter na sua composicdo, preferencialmente,
hidrocarbonetos opticamente ativos.
(B) possuir, preferencialmente, alcanos ramificados,

alcenos e hidrocarbonetos aromaticos.

(C) possuir, preferencialmente, alcanos de cadela linear.

(D) ter Indice de ogtanagem proximo de zero, o que
minimiza danos 20 metor,

(E) ser utilizada somente em motores projetados
especialmente para minimizar a detonagéo.

QUESTAO 41

A figura abaixe demonstra a tlpica curva de titulago de
uma substancia.

14
12 1
10
x
o

ONO®

o 10 20 D 40 W 60
V HCI {mL)

Que substancia & indicada na figura acima?

(A) NaOH
(B) HsPO,
(C) SO
(D) H2SO,
(E) Naz,COy

Prova: Amarela
Qulmica

QUESTAO 42

Verifica-se que na corrosdo por polarizagéo os potenciais
de eletrodos ndc se mant&m iguais aos seus valores
originais, mas variam em fungio da corrente circulante.
Sobre a corroséo por polarizagéo, é correto afirmar que:

{A) um dos casos mais frequentes de polarizagdo por
afivagdo estd relacionado com a sobrevoltagem do
nitrogénio.

(B} quando as reagfes de corrosdo sdo confroladas
predominantemente por polarizagdo nas areas
anddicas, diz-se que a reagdo de corrosdo é
controlada catodicamente.

(C) quando as reagdes de corrosgo sdo confroladas pelo
aumento de resisténcia de contato das d4reas
anddicas e catddicas, diz-se que a reagdo &
controlada por nitrogénic.

(D) a polarizagdo por ativagdo ocorre devido a
precipitagdo de compostos que se tornam insoltveis
com a elevagdo do pH no entorno das areas
catédicas.

(E) a polarizagdo por concentracdo é causada pela
variaggo que ocorre entre a area do eletrdlito que fica
em contato com o préprio eletrdlitc € o resto da
solugéo.

QUESTAC 43

Em relagdc a formagéo de precipitados, marque a opgéo
INCORRETA.

(A) A nucleacdo e o crescimento dos cristais devemn ser
considerados na formagéo de precipitados.

(B) Devem-se envelhecer os precipitados para que se
aumenie a pds-precipitacdo de uma segunda
substancia.

(C) Segundo von Weimarn, quante maior a concentragdo
dos reagentes, maior o grau de dispersdo e menor o
tamanho das particulas.

(D) Uma prética comum ¢ usar inicialmente a solugdo a
guente e depois resfriar para que a solubilidade
diminua e o precipitado se forme mais
quantitativamente.

(E) A coprecipitaggde pode ocorrer pela adsorggo de um
ion - contaminante na superficie do precipitado
principal.

QUESTAO 44

Considerando-se a equagdo do potencial do elefrodo E =
Ep + {RT/nF) x In{a), para que o eletrodo seja considerado
de referéncia, & necessario que:

(A) o© potencial padrao Eq seja 0.

{B) atemperatfura absoluta T seja 0.
(C) o numero de elétrons n seja 0.
(D) a atividade a seja 0.

(E) a atividade a seja 1 mol/l.
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QUESTAO 45

analise a reagéo abaixo, com & sua respectiva equagao de
velocidade:

NGO, +CO

NO (s} 2

—
2+ SO

v =k {NO,J?

Os valores da ordem da reagdo acima em relagdo ao NOZ,
80 CO, e & Ordem Global sdo, respectivamente:

A 1,2,0
(B) 2,0, 1
) 2,0,2
o 1,1,2
(E) 1,0,2
QUESTAO 46

Analise os compostos abaixo, de 1 a 4:

- @OH . g{,m
2 3

L on
1

As fungfes organicas dos compostos acima séo,
regpectivamente:

éter, dlcool, fenol e amida.
alcool, fenol, éter e nitrila.
alcool, fenol, éter e isonitrila.
enol, fenol, éter e imina.
alcool, enal, éter e nitrila.

QUESTAO 47

Analise as afirmativas abaixo acerca do preparc das
substancias para amostra e assinale a opgéo correta.

(A)

(F)

Na anélise gravimétrica @ necessdrio que o elemento
desejado esteja sempre em solugéo.

Na precipitagao, o reagente precipitante deve formar
um precipitado gquantitativamente insoldvel.

A filtragao pode ser feita com auxilio de papel-filtro e
vacuo.

Apenas as afirmativas | e Il estéc corretas.
Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
Apenas as afimativas Il e [l estéc corretas.
As afirmativas |, Il e |ll estédo corretas.
Nenhuma das afirmativas estd correta.

Prova: Amarela
Quimica

QUESTAO 48

Considere as seguintes equagdes termoquimicas:

CHSOHM'!- H20yy T COyy* 20, AH =-764 kJfmol

— -t
Copt Myt 120,77 CHOH, S8 =-138,66 kimol
Cypt 2y # 120,57 CHOH, 8H =-200,66 kJimal

A entalpia de combustio para o metanol liquido, em
kJd/mol, é:

(A) - 1203,32 kJimol
(B} + 726 kd/mel
(C) - 726 kdimol

(D) - 324,68 kJimol
(E) - 525,34 kiimol

QUESTAO 49

Assinale a opgéo cometa em relagéo & cromatografia
gasosa.

(A) Detectores por ionizag8o em chama s&o insensiveis a
substancias que naoc produzem ou que produzem
poucos ions ou eletrons quando pirolizados.

(B) A temperatura deve sempre ser fixa e confrolada,

principalmente quando houver muitos componentes

com pontos de ebuligao amplamente distintos.

o princlpio de separag@o da cromatografia gés-sdlido

se baseia na condensagdc parcial dos gases da

amostra.

(D) A injecdo da amostra no cromatdgrafo deve ser lenta
para que ocorra mais tempo de anélise.

(E) Qs gases de arraste devem se ligar quimicamente &

amostra para que ocorra o arraste.

(€)

QUESTAO 50

O efanol € um combustivel obtido a partir de fontes
renovaveis, e cuja equagdo de combustdo a 25°C é a
seguinte;

CHOHy, + 30,77 2C0, + 3H,0, AHg,=-1368 kimol
Sabendo-se que um volume de 8,05 litros de etanoal foi

queimado, a quantidade fotal de calor liberado, em kJ, na
combustdc acima &:

Dado: densidade do etanol = 0,8 gf'c:m3

-8.755.200 kJ
-293.664 kJ
-191.520 kJ
-62.928 kJ
-506.570,4 kJ
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Quimica

AMARELA VERDE
01 - Aweraapan| 26 - E |01 - C |26 - B
02 - B|27 - A|02 - D|27 - D
03 - B|28 - A|03 - B|28 - B
04 - C|29 - B|04 - A|29 - A
05 - AJ30 - C|05 - C|30 - B
06 - E|31 - B|06 - D|31 - C
07 - E|32 - E |07 - C|32 - A
08 - D33 - A |08 - E | 33-atcatpmp
09 - E|34 - D|09 - C|34 - B
10 - A3 - C|]10 - C|3 - C
11 - D|36 - C|1l - E |36 - B
12 - C |37 - B[12 - A | 37- weadapnc
13 - Ateradapaan| 38 - E | 13 - D |38 - E
4 - A|39 - D|14 - B|39 - A
15 - D|40 - B |15 - E |40 - E
16 - C|4 - E|16 - B|4 - D
17 - D|42 - E |17 - B |42 - E
18 - E|43 - B|18 - E |43 - B
19 - B4 - E|19 - E|4 - E
20 - B4 - C|20 - E |4 - A
21 - C 146 - B | 2]-aweanpas| 46 - D
22 - E | 47 - Aendapaac| 22 - A | 47 - E
23 - A |48 - C | 23-acnapnc] 48 - D
24 - D149 - A|24 - A|l49 - C
25 - D | 50-akngapnc) 25 - C |50 - D
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